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Pomembni mejniki

1903 Franjo Pahernik po smrti očeta prevzame domače posestvo in 
začne sonaravno gospodariti z gozdovi, izpelje pogozdovanja de-
gradiranih pašnikov in travnikov ter vpelje gozdno inventuro in 
preverjanje uspešnosti gospodarjenja s knjigovodstvom in načrto-
vanjem.

1903–1941 Družina Pahernik je na narodnostno občutljivem območju steber 
slovenstva, spodbuja razvoj šolstva in infrastrukture.

1946–1992 Po nacionalizaciji upravlja gozdove Gozdna uprava Radlje, ki pod 
vodstvom Maksa Suška nadaljuje vzorno gospodarjenje z gozdovi. 
Franjo Pahernik je dejavno vključen kot svetovalec.

1992 Posestvo je vrnjeno družini Pahernik. Zavezanost družinskemu 
izročilu malopovršinskega gospodarjenja se ohrani in sonaravno 
gospodarjenje se razvija. 

19. september 2005 Lastnica Pahernikovega posestva, gospa Vida Ribnikar, roj. Paher-
nik, podpiše Akt o ustanovitvi Pahernikove ustanove, predstavni-
ki Univerze v Ljubljani podpišejo Slovesno izjavo ob ustanovitvi 
Pahernikove ustanove.

2006, 2007 Gospa Vida Ribnikar daruje sredstva za štipendiranje študentov 
gozdarstva.

20. oktober 2010 Začetek delovanja Pahernikove ustanove

31. maj 2011 Prvi razpis štipendij

1. september 2011 Prvi razpis za dodelitev raziskovalnih sredstev 

Kmetije in gozdovi severnega Pohorja



Poslanstvo
Pahernikova ustanova se zavzema za sonarav-
no gospodarjenje z gozdovi; s spodbujanjem 
mladih k študiju gozdarstva ter podpiranjem 
raziskovalne dejavnosti prispeva k njegove-
mu   uveljavljanju in razvoju.

Dejavnosti ustanove so zgledno sonaravno 
gospodarjenje s Pahernikovo gozdno po-
sestjo, ki je obenem učni objekt študentom 
gozdarstva, ohranjanje spomina na gozdar-
skega strokovnjaka ing. Franja Pahernika in 
na družino Pahernik, štipendiranje študen-
tov gozdarstva, spodbujanje raziskovalne de-
javnosti ter zavzemanje za splošni napredek 
gozdarskih ved.

Gozdovi in gospodarjenje
Pahernikova ustanova gospodari s 552 hektarji gozdov, ki poraščajo severna pobočja 
Pohorja med Vuhredom in vrhom Velika Kopa. Posestvo obsega bogata rastišča meša-
nih gozdov jelke, smreke in bukve. Pahernikove gozdove odlikujejo: naravna obnova, 
malopovršinsko mozaična struktura sestojev, nadpovprečno visoka lesna zaloga (420 
m3/ha), visoka kakovost sortimentov in odlična odprtost z gozdnimi prometnicami. 
Gospodarjenje je ekonomsko uspešno, nega gozdov se dosledno izvaja, upravitelji ima-
jo posluh za varstvo naravo ter so odprti za obiskovalce, ki jih zanima gospodarjenje s 
posestjo.

Pred več kot sto leti je Franjo Pahernik zastavil malopovršinsko gospodarjenje z narav-
no obnovo gozda pod zastorom odraslih dreves. V šestdesetih letih prejšnjega stoletja 
so na posestvu med prvimi začeli vpeljevati skupinsko postopno gospodarjenje, ki je 
s stalnim izpopolnjevanjem in vključevanjem znanstvenih izsledkov Oddelka za goz-
darstvo in Gozdarskega inštituta Slovenije prešlo v izvirno sproščeno tehniko gojenja 
gozdov.

Gozdove že več kot pol stoletja obiskujejo študenti gozdarstva ter številne strokovne 
ekskurzije iz Slovenije in tujine. Gozdovi so vključeni v mrežo zgledov dobrega gospo-
darjenja združenja ProSilva Europe.

Organiziranost in delovanje
Delovanje Pahernikove ustanove urejajo Akt o ustanovitvi Pahernikove 
ustanove, Statut Pahernikove ustanove, Pravilnik za dodelitev štipendij 
Pahernikove ustanove in Pravilnik o dodeljevanju raziskovalnih sredstev 
Pahernikove ustanove.

Ustanova ima petčlansko upravo, ki ji predseduje Maks Sušek, ter komisiji 
za štipendiranje in znanstvenoraziskovalno dejavnost.

Uprava skrbi za sonaravno gospodarjenje z gozdovi, sodeluje pri izobra-
ževalni  dejavnosti posestva ter z letnimi razpisi usmerja zbrana sredstva v 
štipendije in projekte. Uprava podeljuje tudi priznanja posameznikom in 
ustanovam za dosežke pri sonaravnem gospodarjenju z gozdovi.

Inženir Franjo Pahernik, pionir 
sonaravnega ravnanja z gozdovi

Vida Marija Ribnikar Pahernikove gozdove obiskujejo številne domače in tuje ekskurzije Spomenik Franju Paherniku v zavetju pohorskih gozdov


